
Lions Club Ry

Referat af klubmøde 6. november 2024 kl. 18.30 i Ry Hallerne
​

Forhåndsafbud fra: Carsten, Jens Jørn, Karl-Erik, Kim, Max, Toke
Gæster: Seniorforsker ved Institut for biologi Jørgen Axelsen,

Potentielt nye medlemmer: Svend Lund, Tom Hornshøj-Møller, Bent Vangsø
Nielsen

1. Velkomst, sang og spisning.
Speciel velkomst til 3 kommende medlemmer, Bent, Svend og Tom.
Jens Vejmand. Tarteletter med salat og brød, kaffe og kage.

2. Jørgen Axelsen fortæller om biodiversitet i det danske agerland
Spændende foredrag om betydningen af biodiversitet, som faktisk blandt andet kan forbedre
landmændenes indtjening, hvis de er villige til at ændre vaner og mange års traditioner.

3. Nyt fra præsidenten, herunder nyt fra bestyrelsesmødet den 29. oktober
I præsidentens fravær henvistes til det udsendte referat af bestyrelsesmødet.

4. Aktiviteter
- Julebanko

- Niels gav statusrapport og uddelte arbejdsplan. Svend Lund og Bent Vangsø udfylder
hullerne efter et par afbud.

- Niels har holdt møde med Alf fra Ry Hallerne og aftalt, hvem der sørger for hvad. Da
hallen ikke kan levere tilstrækkeligt mange borde og stole, har vi en ekstraopgave med
at pakke og transportere borde og stole fra Tom til og fra hallen. Måske kan det klares
umiddelbart før og efter juletræstændingen om lørdagen, og efter bankospillet.

- Vi har adgang til depot for gevinster fra fredag kl. 15, indtil da samles gevinsterne hos
Tom. Per, Ib, Ole Jønsson og Tom aftaler og står for afhentning hos sponsorerne.

- Hallen sørger for lyd og lys via Muba.
- Vi har 800 nummererede billetter. Samtlige gæster skal have en billet ved indgangen,

så vi ved at vi overholder den tilladte begrænsning for antal personer i hallen. Numrene
kan samtidig bruges til en ekstra lodtrækning, hvis vi har flere gevinster end spillene
kræver.

- LCH stiller med 3-4 til kaffesalg
- Den endelige plan gennemgås på næste klubmøde den 20/11
- Kim efterlyser 50-kronesedler

- Tom har søgt om tilladelse til ophængning af plakater som reklame for bankospillet. Vi
kan nok ikke nå at få tilladelsen og derefter få trykt plakaterne inden bankospillet i år.
Der var enighed om at afvente, om der er behov for yderligere promovering af
julebanko. I givet fald vil vi få trykt plakater til næste år.

- Juletræstænding, 23. november, formentlig fra 14:30-17:00.
Carl, Jim, Morten, Ole Jønsson, Per, Svend og Tom hjælper Ry+. De aftaler evt.
kombination med pakning og fragtning af borde og stole til julebanko.

- Donationer
- Konkret om støtte til et grønlandsk projekt

På bestyrelsesmødet var der enighed om at vi gerne vil genoptage en donation uden
for vores eget nærområde. Tidligere har vi støttet Ma-Niketan, et børnehjem i Indien,
Make Them Smile – Kenya, et projekt i Afrika og Mælkebøtten, et projekt om
bespisning af børn i Nuuk. Alle tre donationer er stoppet. Bestyrelsen indstiller, og
klubben sagde ja til at vi kobler os på et af de projekter som Grønlandsudvalget i Lions
Danmark står for, konkret projekt GR03, børnehjemmet ORPIGAQ i Kangerlussuaq,
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med en donation på 10.000 kr. Tom gjorde opmærksom på at vi skal sørge for at det
kan give presseomtale!

- Generelt om en strategi for donationer
På bestyrelsesmødet talte vi også om at få fastlagt en mere konkret strategi for vores
donationer. Det kan fx ske ved at et udvalg udarbejder et forslag, som klubben
vedtager.
Dette gav anledning til lidt diskussion, og klubben foreslår at vi sætter et punkt på
dagsordenen til et kommende møde for en brainstorm, hvorefter vores hvilende
Innovations- og ideudvalg, gerne med lidt flere medlemmer, udarbejder et forslag til
strategi, som så fremlægges og godkendes på et klubmøde.

5. Eventuelt
- Carl fortalte om vores videoprojekt med henblik på hvervning af flere medlemmer. Der er

nu lavet optagelser fra morgensang og solbådene. Der kommer en fotograf til julebanko.
Gruppen arbejder også med et interview, og klubben går ind for at Ole Jønsson får jobbet.
Tom spurgte til dækning af vores hjælp ved juletræstænding. Desværre kan fotografen
ikke den dag, men vi kan måske få nogle fotos som kan lægges ind i filmen.

- Bent redegjorde for at han følte sig beklikket og derfor har valgt at udtræde af
bestyrelsen for Foreningen Ry Riverboats. Han opfordrede til at nogle ville melde sig til at
overtage arbejdet, hvilket han gerne ville hjælpe med.
Per kom med opfordring til at indgå i dialog i stedet for (skriftlig) konfrontation, og Per
hjælper gerne med sådan en proces.
Desværre var præsidenten og et par øvrige af vores bestyrelsesmedlemmer ikke med på
klubmødet, men bestyrelsen vil behandle og tage stilling til situationen efterfølgende.

Næste møde onsdag den 20.11.2024

Venlig hilsen
Jan Bardino


